PHYSIQUE II(Rattrapage) EPST-Tlemcen 2014-2015

ECOLE PREPARATOIRE EN SCIENCES ET TECHNIQUES DE TLEMCEN
Département de Physique
Examen de rattrapage - PhysiqueIl (Durée 2h)

QUESTIONS DE COURS :

1. Expliquer pourquoi une piéce en fer est attirée par un aimant.

2. Le champ magnétique créé par un courant permanent est représenté par un pseudo-vecteur.
Expliquer.

3. Ecrire I'expression du champ magnétique créé en un point 7 par une densité de courant per-
manent j.

4. Ecrire les expressions mathématiques dans leurs formes locale et intégrale représentant le théo-
réme d’Ampére.

5. Ecrire 'expression qui relie le potentiel vecteur A au vecteur densité de courant 7 en prenant
la divergence du vecteur A égale a zéro.

6. Deux fils conducteurs paralléles de longueur L séparés d’une une distance d et parcourus,
respectivement, par deux courants permanents [; et [y dans deux sens opposés. Calculer la
force appliquée par 'un des fils sur autre.

Exercice 01 :

Une sphére métallique de rayon R; porte une charge électrique surfacique totale ()1 distribuée
uniformément.

1. Donner ’expression de la capacité électrique de la sphére.
2. Donner I’expression de son énergie potentielle électrique.

On relie la sphére chargée par un fil conducteur a une deuxiéme sphére initialement neutre et isolée
de rayon Ry ( placée a grande distance de la premiére sphére.)

3. Quelle sera la charge a ’équilibre sur chacune des spheéres?
4. Quelles sont les énergies des deux sphéres aprés qu’elles soient reliées entre elles ?
5. Montrer que la charge est distribuée sur les deux sphéres reliées entre elles de telle sorte que

01 Ry
02 Ry

ol o est la densité surfacique de charge.
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6. Montrer en conséquence que le rapport des champs électriques sur les surfaces des deux sphéres
s’écrit sous la forme :

By Ry
Ey, R,

On négligera dans le probléme ’effet du fil de liaison.

Exercice 02 :

On dispose d’un cadre mobile ABCD pouvant tourner autour d’un fil (le long de 'axe des z)
suspendu aux extrémités et fixés aux milieux des cotés AB et CD (voir figure ci-dessous). Le carde
est parcouru par un courant permanent I dans le sens ABCD et plongé dans un champ magnétique
uniforme B = B,t,. Le plan de la page est le plan Oyz.

1. Calculer les forces appliquées sur chaque coté du cadre. Le cadre va-t-il tourner ? Si oui, dans
quel sens ? Justifier.

2. Calculer le couple de rotation en fonction de 1’angle de rotation.
3. Calculer I'énergie potentielle du cadre.

4. Quelle est la position du cadre par rapport au champ magnétique pour que le cadre soit en
position d’équilibre ?

—
{C

page 2 de 2



CPST TLeH cen | Loly—2ols

- 4 4
COWK¢ O/e JM&LM/L€VL

&Q/l/d/g//rﬂf«afe Ao Pkﬂsﬂ‘ﬁw«.&o?\
(C//éf?&/;c{wéep)

et tree ol A WWWWWW
eo fer verd A acwan (Lu ples Aoifferents
A/MM). M,WQ&F«I Wfa/bd@/?—
wagulique exlorne (A & Saioal )
teate dexcrston. Ui awant ot w ferromaguet:

4/:?




3 o thonirp trogudlioue wégmweéw~
WWWW Tell <l olonud pod &

JE - fo TdL AP
AT | Pm)°

s Mexk o (mwfmﬁ‘mw meswner dB ek P
%V@Lmhhmdk T ol

Ow 0ot bwv\w o?l% est /&CLMM du»u?wo\mkl
\/Qc}vn& IOQL/\ PV\ , dve Mmru}uﬂﬂ

Ce fw de vecteuns wéa//efe Dol ~Vecteun.

3/ V&W MW eree ece M par
s Conrant WWI MW%M
Soar n Mo e Bl b Yavnrt comme
JB- 1o Tell #_PH
1 Prr3
MAy At auddl fm& IOZZ): gpc/[/

7




QL&/&W divacte olu coran /c/

- jréfmﬁ57
C@M oloviing ¢ s
@/B(M) /wo gn PMody
2 4YE
M S
73 5 e e ~
%M%Maﬂ& 14‘

fé/%uf mew V//@%ﬂmfc PN
S mﬁ/ o

PM oV
B £ / | i

DWW%&L&W 2 Jﬁf%/‘ffué/éaf?/
%MWF/MW

l] jﬂth“(ﬁ57)av
T |';~f




4/ W/OWJ/WZLS

o coreed dlion do cluaup B 4 oo Saue

W@/C WW/ orientie A J 3
W//&e/ ConAors ,;//W&,@/%éégw& T M
Pavevenl Ao W@c M@%&WC’@

b Broll=fo Tt (Frr. )

C
sz«% = //j)"df?
0§ el L Aurfate otlintee par ta bube

Az ) 2 L ) > —>
%)&JUL: gV/\B«dS

: S
e gg TRB-dS = /% ff 7.ds
Se Sc
e g ({77@7«— “ j’) s = o
g




de S -
‘-V?. /@\/vdp’aj
VAR - ] aedep

jg( \B- ] )-dS (\7/\8 #]). W@-—o

X
le o ot ¢ ]W/Bﬂg

) #
5 . 74 &C/é /A/@oaéu,c
/ V& ‘/Z(//m% W MW&
Wi/g

A
B= UAVAA = V(VA) A
VA

A auq ¢
A=o.
w(a/%w Vo

COM i

Aaun)




NI eree
Lo /szﬁ | %@M Y2
/66 %C/@ Ve 11 A
W‘JW“&&\/@A(L )
LO& / © I‘,}:Q on IldQQ(O/ L
M W ° _ ?j____,é———;(‘“ ﬁ/%
gl(é) = ;;Z Ue 2/1
Ou Q%WAL OWC W%ﬂuz
2 L i
dz:” (Izd@ u‘% o (Oarro’) L >4
—)
:];;0&7, /() é@
2rd

el L ol

‘/&W ¢ deu s%i

fz/@ Mﬁ/@aﬁ donuie pods
'é;z__ //o LI, L Uf

2rd L

&/




E)(WC/Q OZ_:
o e potintied hecliipoe 4
cree e Ko frfoce He La .
Gphine ok e’gaﬁ e ¢
_ A
\/'4/7%75"
Ha @Maccﬁer GACV@'LW ot Sounde paf g

/0: & oz e
\/ '

Wphink <l olprie posg
Cp= 2 f/'O‘(F) VF') oS

o s |

M. T st u MG/W/%&WC@ /QL’WUé Feer Lo
deufose de i phone . Pavspon \[(F) et

MM} %Q@Jp% . pect le o'ty
MF%J/M@?M S

G =1 V&) / gF)ds ~1Q G|

L/B?E\J = 4”\5@@

..'..




y@r&i&w\k/@mfpk&u l:aﬂmx R ARy
WWW 0&,&5»@ s Auna Hied ULGLW’“CL

de dpn Oé cé MWM%M\@ @&ﬁfmu/g
7M%}VJ m 2 Com fm el

Q, fo &z’o 9, # & 7, #o

(DD

V0 Vz=0 ViRV Ve e
V=V

,AWQZ?M/;&'A% ON QA ¢
\/'F \{Zf
Wdir g Aot Fuce : \/TC

417%@ 4F%£z =
wee KR\=9 +49, (Cdvx&m/mt /e

Chatze ).

___{l—-: .__—-—-4?’;1 M

Z, R R .
2 R

«@zéf,—-f&@?‘ 9 = (7, Q’HQZ

@@%w&) 7,=Q-RKB& _ 2. Q
Q(+EL Ry 42+

3




i e ot & 2
4% A AR
o Nt , L
| e T, W“&{W”@ A% peces
W(‘O&Z/Yfa Oe. W A S

a 2
0, 4T R, _ Oy 478,

exm———

K L.
e L Lofe S U;lz, = O,{Qz e G douurs
% R

4




é/ /
W&W
WW Ao vassM-MS it e

[[E.ds = & '
z /7 '
N éalove ( \
E.q4rr= #LR U \ |
=1 N

£ = N
z b 5 =0
Es




Oxesciw 02

o ek U i cadre —— ¢
place dovs at daws T
W%WWW&@M o
PR COU Aas wuu wranl- I, est youmd a
we foree ¢ E Tyt A B

hopposons o B=B, Uy b e cadie et
wﬁ(%owagé/}(%w 0j5,¢€&£4wmm
%épk{M,@gW@@ Jocran e Wefa
2 Kohs e -

%7@:6’ lot 0&) e#Z&m} m/{fam//e/szé‘;:a)
Frvee dwr, DAC _ . 5 -
@(,EMF:: I(OM lf&) N B(f(yf T4 /% ("Qx)

— T AL % C/z,).
21/




L W FD#L b otbtenun e M/«[egw e lle - A/L
b ) Ce gl Ao s

F7(ff%jﬂ)%lel%bu
N
“&/({—‘M& FD"LMWW/%WMA

Tovee suar RC e
dFer = TIUAE =T(HL %) A(BJy) = - T4 8, 0y,
i force dur Lot B 8bhet e ntepract
entie by At e
Fac = T@j dﬁ)dww T& bd

FA«@ =0
A —— 5
2
A | —
7~ Tap /
A,’ /: [ ro o oy B ___’__,> g:j L(U
—
| oo
AN (
P g c

&ﬁWfde%ww%mm¢m/
12/



i enl o he Lo monunk A ces 0(0%\% /éar/v%/hmf
aun enlie O/Z/Wu@f&c@&é o.
Ww 7%«& Fﬁlfp *%6357*
— . =
My = AN Fap + 084 Fac
77 - - —>
-7 - —
Co o ek %4//0 donne MLSWG/Q_ &L e

W/&é Awr La %W e dessouwn |

For O
,[LQ/_W 8 A'ev haud.
W‘zl A -
\V4 ;:Bc
p &

£ we ranlak doind , Le cadi fackt wn avple
ol amrec j&(‘)/@(/w Oﬂé,#@/wg




&WW o&dfofcu F;;A,e/élcgé /yarm/)/)m\(/
o conkie VMOULCQAALO@S(*O(UMM o2

) —2/

/Z%/O._ ‘-7/ E)p( —+ OB A F&c
- % Fop Jin @?Z// /3;,,:)&6(;)
L @ Fec din (02 é}a) (-4 )
MNM J'@gﬁa ool Of b Fec o€ T/ +4

e Vit (Tt o) = COSK

C&Mo/oumo
('/M//@ v_,fcéfz% Cos X C/é J
3/ V{ We//c o e &nméwm

WMWf %/é)ac&m WW

WW Wﬁw @ ast &/ww(,ee,/éw\‘

Ep=—11 . B
1




- FZ?M«&WWWMQ/\WA
M= LS50 Sclak bo durface
M&/\W‘/ A i vecteun wuwetnice pvunn X
S S By,
EP:-—M'BU @OS(M,@)
- _ T ab gg 505(77/2“00
:-Iﬂé ggﬁond

M
Y Mo Cnolie v wue »__ﬂ/»\ 2
WW W/@\ /&W -

M@M%&m,mw@/&;

Cloal & ol Reveaced E:_Z}(élfy

e Sin X = 4 &MC/MM,@ 0{:77/2.
Done e trotie dpt ity dlao coe pocteon
Aelle fut ,&\M/@/L; aoroakl & va durface




